

拜登复阳暂停拉票 民主党忧国会选情

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登17日因新冠病毒检测呈阳性而缩短其在内华达州拉斯维加斯的竞选行程,宣布将返回特拉华州家中休养。

当天早些时候,又有一名资深民主党人公开呼吁拜登退选。国会两院民主党领袖则被曝上周已分别警告拜登,如不退选恐拖累民主党人今年国会改选选情。

拜登17日安排三项行程,最后一项是向其关键选民群体、一家拉美裔工会发表竞选演讲,但该活动临时被取消。白宫随后宣布,拜登新冠病毒检测呈阳性,出现流鼻涕、干咳和身体不适等“轻微症状”,本周剩余时间将在特拉华州的家中自我隔离,并继续履职。拜登登机前告诉媒体记者,他“感觉良好”。

路透社报道,暂不清楚拜登此次感染后会暂停竞选多久。拜登

2022年7月曾两度确诊感染新冠病毒。

按按新说法,拜登复阳正值竞选的“关键时刻”,他在与共和党籍前总统唐纳德·特朗普的首场总统选举电视辩论中表现不佳,此后面临党内退选呼声,眼下正需要展现其有能力胜选。

路透社也认同“关键时刻”一说,同时指出,拜登竞选对手特朗普13日逃过刺杀,本周引领共和党召开全国代表大会,在选举“战场州”的表现也好于拜登。

不过,拜登16日接受美国黑人娱乐电视台采访时依然坚称,除非出现被医生等人视作严重的健康问题,否则他不会退选。

美国公共事务研究中心17日公布的最新民意调查显示,美国全国民主党人中,近三分之二希望拜登“让贤”,本党另推一名总统候选人。

按美国《纽约时报》说法,围绕拜登是否应“让贤”的讨论在特朗普遇刺后一度中断,但近期日益激烈。

17日早些时候,曾出任国会众议院情报委员会主席的亚当·希夫公开呼吁拜登退选,成为迄今作此呼吁的资历最老民主党人。希夫今年正角逐加利福尼亚州在国会参议院的议席,被视作民主党“大佬”、众议院前议长南希·佩洛西的盟友。他当天说,相信拜登“是时候传递火炬”了。佩洛西目前也未明确支持拜登继续竞选。

截至目前,约20名国会民主党人已公开呼吁拜登退选。多家美国媒体17日爆料称,国会参议院民主党领袖查克·舒默上周末私下警告拜登,继续竞选可能拖累国会民主党人今年面临的改选。

美国《华盛顿邮报》分析,民主党与共和党目前在参议院分别掌握51席和49席,但随着民主党阵营的

独立人士乔·曼坎不再谋求连任,他所持议席“几乎肯定”要被共和党拿下。另外,今年面临改选的参议院民主党人多于共和党人,即便两党各自“守阵”成功,也会出现50对50的“平票”局面,届时哪一党赢得总统选举,其副总统便兼任参议院议长,进而把持参议院。舒默发言人否认其要求拜登退选,但承认舒默向拜登表达了参议院民主党人的看法。

众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯也被曝11日晚私下警告拜登,存在特朗普和强硬保守派共和党人“重塑华盛顿”的可能性。但《华盛顿邮报》认为,民主党人在众议院选情相对较好,存在清晰胜选路径。

据美联社等美媒报道,在舒默和杰弗里斯等人介入下,民主党原定最早21日或下周“在线提名”拜登为总统候选人一事暂缓,不会早于8月1日进行。

(新华社专特稿)

以色列继续边谈边打 加沙人道危机愈演愈烈

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)持续就停火协议展开间接谈判,但以军对加沙地带攻势不减,17日轰炸加沙地带中部和南部多处区域,导致重大人员伤亡。

以军节节推进之际,美国宣布正式停用一处接收加沙救援物资的临时码头,加沙地带民众面临的人道主义危机愈演愈烈。

【以色列边谈边打】

以军17日说,以军过去一天空袭加沙地带25处目标;在中部地区与哈马斯战斗,摧毁哈马斯多个观察哨;在南部拉法消灭一个“恐怖组织”,并摧毁用来袭击以军的炮弹发射装置。

哈马斯则向以军发射反坦克导弹和迫击炮,迟滞以方攻势。加沙地带卫生部门17日的数据显示,过去24小时内,以军空袭导致巴方至少81人死亡,198人受伤。另据加沙地带民防部门消息,以军17日对加沙地带中部努赛赖特难民营发动3次空袭,导致至少30人死亡。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡本周在议会发表讲话时强硬表态,称以军“已扼住哈马斯的喉咙”,将取得“绝对胜利”。

以方推进攻势的同时,继续参与停火谈判。《以色列时报》援引埃及机场方面人士的话报道,包括6名以色列政府官员在内的以色列代表团17日抵达埃及首都开罗,继续就停火协议与斡旋方谈判。

哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚指责以色列虽与哈马斯展开间接谈判,实际上并不想结束战争,故意破坏谈判进程。他16日晚与土耳其外长阿卜杜拉·菲丹通话时说,哈马斯“积极对待”斡旋方提出的停火协议方案,但“占领方”不希望达成结束战争的协议。

【美国临时码头“下线”】

美国中央司令部副司令布拉德·库珀17日说,美军先前在加沙地带中部建造的临时码头正式停用。约9000吨援助物资经由该码头运进加沙地带。

不过,这一运力与预期目标相去甚远,与本轮巴以冲突爆发前加沙地带日均数百辆卡车物资需求量相比更是九牛一毛。综合多家媒体报道,码头耗资2.3亿美元,于5月中旬启用,受天气、物流等多重因素影响,实际运行时间不到25天;救援组织出于安全考虑,对码头的使用更是少之又少。

美国共和党人抨击民主党籍总统约瑟夫·拜登把码头当做政治作秀的道具。参议院军事委员会排名最高的共和党人罗杰·威克表示,码头这事在拜登那里可能翻篇了,“但这一工程所引发的国家尴尬仍在持续”。

以色列国防部长约亚夫·加兰特16日表示,以方将在南部阿什杜德港建造新码头,以替代美方所建临时码头。他没有提及具体建造时间。

联合国和援助机构一直强调,加沙地带物资匮乏的根本解决方式是陆路运输。但以军持续封锁多个通往加沙地带的陆路口岸,先前接受援助物资的主要口岸拉法已被以军封锁数月之久。

世界卫生组织驻加沙地带和约旦河西岸代表里克·皮佩尔科恩17日说,上月仅16辆运载援助物资的卡车经由加沙地带与以色列接壤的凯雷姆沙洛姆口岸进入加沙地带,眼下仍有数十辆卡车等待以方放行。

(新华社专特稿)

美国涉腐参院大佬被判有罪 拒绝辞职

美国国会参议员鲍勃·梅嫩德斯受到多项腐败罪名指控,16日被法院正式定罪。面对参议院民主党同僚要求他辞职的呼声,梅嫩德斯死扛到底,17日再次拒绝辞职。

梅嫩德斯现年70岁,2006年至今担任新泽西州联邦参议员。他2023年9月受到指控,罪名包括受贿、欺诈和充当外国代理人。纽约市曼哈顿区一家联邦法院16日裁定,梅嫩德斯所受16项刑事指控全部成立。法院将在今年晚些时候宣布对他的量刑。

梅嫩德斯先前迫于党内压力辞去参议院外交关系委员会主席职

务,但拒不辞参议员,也否认各项罪名指控。他16日表示会上诉。

美国全国广播公司新闻台17日援引两名知情人士的话报道,梅嫩德斯告诉政治盟友,他将宣布辞去参议员职务。

不过,梅嫩德斯本人当天晚些时候接受这家媒体采访时说,他并不打算辞职,也没跟别人说过要辞职,“在我看来,这似乎是有人逼迫我发表(辞职)声明”。

国会参议院民主党领袖查克·舒默和另一名新泽西州联邦参议员科里·布克近来加入要求梅嫩德斯辞职的行列。参议院超过一半民主

党人呼吁他辞职。

梅嫩德斯任期只剩6个月,但11月总统选举和国会改选在即,民主党人希望早日甩掉这个“负资产”。参议院道德委员会说,如果梅嫩德斯继续死扛,民主党人将考虑发起投票,把他逐出参议院。

开除参议员需要参院全体三分之二多数票通过。按照美联社说法,驱逐参议员在美国历史上较为罕见,之前的15个先例几乎全部发生在美国内战时期。

梅嫩德斯被指控多次以权谋私,收取现金和金条等贿赂。执法人员去年搜查梅嫩德斯住所时,发

现价值超过10万美元的金条和超过48万美元现金。大量现金被藏在储藏室、衣橱和保险箱内,执法人员在梅嫩德斯的衣服口袋中找到多个内含现金的信封。梅嫩德斯还一度上网搜索“一公斤黄金值多少钱”。

近来与梅嫩德斯同样露馅的另一名美国国会“丑闻议员”是乔治·桑托斯。这名共和党籍众议员疯狂伪造履历,并受到数十项罪名指控,包括电信诈骗、盗取公共资金、洗钱。桑托斯一直拒绝辞去众议员职务,硬挺一年,最终于去年12月被众议院剥夺众议员资格,成为众议院20多年来首名被驱逐的议员。

(新华社专特稿)

2024年印度尼西亚国际汽车展开幕



7月18日,2024年印度尼西亚国际汽车展在位于印尼万丹省唐格朗的印尼会展中心开幕,数十个国际汽车品牌亮相本次车展。车展将持续至28日。

图为在印度尼西亚万丹省唐格朗的印尼会展中心,人们参观2024年印尼国际汽车展上的中国汽车品牌比亚迪展台。

新华社记者 徐 钦摄

冯德莱恩再次当选欧盟委员会主席

新华社法国斯特拉斯堡7月18日电(记者陈斌杰、张兆卿)欧洲议会18日在法国斯特拉斯堡召开全会,乌尔苏拉·冯德莱恩经投票再次当选欧盟委员会主席。欧洲议会目前有720名议员。在当天下午的投票中,冯德莱恩获

得401票支持,获准连任欧盟委员会主席。

冯德莱恩2013年12月出任德国国防部长,是德国历史上首位女性国防部长。2019年末,冯德莱恩开启作为欧盟委员会主席的首个5年任期。

(新华社专特稿)

柬埔寨国王:柬中传统友谊将得到进一步深化

新华社金边7月18日电(记者吴长伟)柬埔寨国王西哈莫尼17日在金边表示,中国是柬埔寨永恒的朋友,柬中传统友谊将得到进一步深化,各领域合作将取得更加丰硕的成果。

西哈莫尼当天接受中国新任驻柬埔寨大使汪文斌递交国书时说,他高度赞赏中国在习近平主席英明领导下取得的巨大发展成就,衷心感谢中国政府和人民长期以来给予柬方

宝贵支持和帮助。西哈莫尼表示,柬方坚定奉行一个中国政策,支持习近平主席提出的“一带一路”等重大倡议。

汪文斌表示,在两国领导人共同引领下,柬中关系已迈入构建高质量、高水平、高标准命运共同体的新时代。出使柬埔寨深感使命光荣、责任重大。他将同柬各界人士一道,接过传承中柬友好的接力棒,为巩固和深化中柬铁杆友谊竭尽全力。汪文斌7月5日抵柬履新。

阿曼警方公布清真寺袭击者身份

阿曼警方18日公布了日前清真寺枪击事件中的袭击者和遇难者国籍信息。3名枪手是兄弟,均为阿曼公民;6名遇难者包括4名巴基斯坦公民、1名印度人和1名阿曼警察。

15日晚在阿曼首都马斯喀特著名地标苏丹卡布斯清真寺附近,3名武装人员向正在做礼拜的民众开枪,随后与阿曼安全部队交火,16日早晨被击毙。袭击造成6人死亡,包括一名警察,另有至少28人受伤。

巴基斯坦方面将这一事件称为恐怖袭击。

极端组织“伊斯兰国”16日宣称发动这起袭击。这是“伊斯兰国”认领的第一起在阿曼境内发生的袭击。

2015年,海湾国家科威特和沙特阿拉伯曾发生针对清真寺的袭

击,各造成20多人死亡,后被“伊斯兰国”认领。之后几年,“伊斯兰国”未曾承认在阿拉伯半岛发动袭击,直至阿曼这起。

由于阿曼主流教派不涉什叶派与逊尼派之争,过去罕见与极端思想有关的暴力袭击。按照美联社说法,阿曼在阿拉伯半岛偏安一隅,长期被视为中东地区最安全国家之一。然而,这起由阿曼人发动的最新袭击显示“伊斯兰国”正试图在阿曼招募人手。

在国际反恐行动打击下,“伊斯兰国”如今不再占领伊拉克和叙利亚大片领土,只剩残余势力分散活动。但今年以来,该组织重新活跃,包括认领今年1月在伊朗、3月在俄罗斯的规模恐怖袭击。路透社认为,这显示“伊斯兰国”企图卷土重来。

(新华社专特稿)

(上接第一版)党的十八届三中全会也是划时代的,开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变,总体完成党的十八届三中全会确定的改革任务,为全面建成小康社会、实现党的第一个百年奋斗目标提供有力制度保障,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。实践证明,改革开放和社会主义现代化建设新时期,我国大踏步赶上时代,靠的是改革开放。党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,靠的也是改革开放。新时代新征程上,要开创中国式现代化建设新局面,仍然要靠改革开放。

围绕党的中心任务谋划和部署改革,是党领导改革开放的成功经验。党的二十大确立了新时代新

征程党的中心任务,对推进中国式现代化作出战略部署。推进中国式现代化是一项全新的事业,前进道路上必然会遇到各种矛盾和风险挑战。面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须继续把改革推向前进。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,是贯彻新发展理念、更好适应新时代党的建设新的必然要求,是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求,是应党对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要求,是推动构建人类命运共同体、在百年变局加速演进中赢得战略主动的必然要求,是深入践行新时代中国特色社会主义思想、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的必然要求。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置,为实现新时代新征程党的中心任务踔厉奋发、勇毅前行。

这次全会通过的《决定》科学谋

划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,明确了进一步全面深化改革的指导思想、总目标、重大原则,重点部署了未来五年的重大改革举措。进一步全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。新征程上,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,总结和运用改革开放特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,坚持守正创新,坚持以制度建设为主线,坚持全面依法治国,坚持系统观念,我们就一定能实现到2035年的目标,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神和严的标准管党治党,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,以钉钉子精神抓好改革落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔前景。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,高举改革开放旗帜,凝心聚力、奋发进取,为全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗!

(新华社北京7月18日电)